

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbones

— S. A. —
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.
Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

NUEVAS CURAS DE OJOS

Doña Amparo Calvo, de San Antonio, de Requena, no veía por padecer de granulación crónica: hoy ve y se halla curada por completo con los remedios del oculista americano doctor Salgot, calle de la Paz, número 20, 2.ª, de diez a una.

Al margen de la farsa

Se ha desenvuelto la semana política sin grandes emociones ni novedades. El Gobierno dando noticias oficiales que nada dicen. Las sesiones de Cortes se efectúan entre hostos de cansancio. Recordando la alta tensión de nuestros nervios en aquellos días memorables del cati que murfano, cuando cada hora se provocaba una crisis, no se explican los comentaristas cómo ahora saboreamos esta paz octaviana. Y no es que se hayan resuelto los graves problemas nacionales. Por el contrario, la tendencia es a la agravación. Tampoco obedece la tranquilidad a supremas medidas gubernamentales. Salvo la amnistía, que era cosa obligada, qué medidas tomó este Gabinete para conjurar los conflictos económicos? Ahí está esa desdichada solución del pan, merecedora de que se declare inepto al economista de Tortosa. Como ha dicho muy acertadamente "El Imparcial", la autorización a los panaderos de que vendan la pieza de 800 gramos al mismo precio a que antes se vendían las de 1.000, supone vender el kilo de pan corriente a 70 céntimos, en vez de 56 a que antes estaba; es decir, que esta disposición autoriza el aumento de 14 céntimos.

CALMA CHICHA

Esto es lo que debe el pueblo de Madrid al señor Ventosa. No es mucho, ¿verdad? Para estar precedido de esa fama de honestidad que la "Lliga" facturó a Va. cohen, lo ha quedado muy bien, que digamos, como todos los conflictos los resuelve de la misma forma, a morir los consumidores. Sin duda, a este fracaso responde la nota oficial en la que se dice que cuantos deseen visitar al comisario para formular reclamaciones, se dirijan a un negociado creado con ese fin. Por lo visto, el señor Ventosa teme que los reclamantes sean legion, prueba inequívoca de que no fía mucho en el acierto de sus resoluciones.

Lo curioso es que estos catalanes pseudo-gobernantes, cuando estaban en la oposición recurrían a todos los medios para que los periodistas les interrogaran. Recuérdese la oficina de información instalada por la Lliga en la calle de la Lealtad para propalar infundios electorales; pero en cuanto han gustado del halago ministerial, todo aquel régimen de publicidad amplia ha sido relegado al olvido: tanto Cambó como Ventosa rehuyen los interrogatorios de los periodistas, cual si temieran descubrir por las vacilaciones de sus respuestas y la vacuidad de los conceptos que no están preparados, ni con mucho, para los cargos que usufructúan. Cambó, al decir de la Prensa de todos los matices, quiere que se suspendan las sesiones de Cortes para que los ministros puedan dedicarse al estudio de los presupuestos. Ventosa, al pretender trabajar en la Comisaría, ha decidido asistir un solo día por semana al Congreso, para contestar a las preguntas cuya materia le hayan anunciado previamente.

La habilidad es de lo más burda. Tanto el "leader" como el "secuaz", comprenden que de no apelar a estos subterfugios, la fama de hombres preparados que entre los ingenios disfrutaban, vendría a tierra con estrépito de vayas y hisas. Quiénes conocen cómo han laborado siempre los catalanistas, se darán perfecta cuenta de la verdad que hemos dicho. Cambó y sus huestes no están preparados para nada. Han hablado de todo, por que unos hábiles secretarios les han hilvanado unas cifras y unos argumentos. De haber estado en el banco azul, el fracaso hubiera culminado en el ridículo más bochornoso. Por eso ahora quieren escucharse en los jefes de negociado y desean saber con antelación qué han de preguntarles, para recurrir a la rebuza de textos y no hacer un papel siquiera saben el catecismo nacionalista de Prat de la Riba. Claro que en tierra de ciegos, los tuertos son reyes. Por algo se ha dicho que la estulticia de los más consagra a los sabios a los perspicaces. Tentados estamos de escribir un formulario económico para poner al alcance de todo el mundo la manera de hacer artículos "plagados" de citas y discursos que parezcan algo más que tonterías. ¡A ver si así acababa el medio de estos casos que pasan omniscientes!

Juan del PUEBLO

Círculo de Bellas Artes

Recital de piano
Hay, a las seis de la tarde, dará en el Círculo de Bellas Artes un interesante recital de piano la notable concertista española Carmen Timor.

"El Sol" no ha rectificad

Toda la Prensa troglodita ha echado las campanas al vuelo, dando cuenta de que "El Sol" había rectificado la sensacional información del anarquista Pascual.

Como lo dicho por los periódicos a sueldo de la embajada alemana es falso, reproducimos la siguiente aclaración del colega madrileño:

«Si nuestro sueldo de ayer acerca del asunto relacionado con el señor Falkenstein, ha podido inclinar a algunas personas hacia la creencia de que estaba en nuestro ánimo rectificar las informaciones sobre espionaje alemán, conste, de una manera rotunda y decisiva, que ratificamos cuanto en estas columnas apareció, y que pensamos ampliar aquellos datos y enriquecerlos con nuevas manifestaciones y revelaciones más interesantes y de más trascendencia que las anteriores. El asunto en que andaba mezclado el nombre del señor Falkenstein era un incidente apenas perceptible y no procedía de nuestras primeras informaciones generales. Se sintió aludido dicho señor por un inciso al que nosotros concedíamos una importancia secundaria. Nuestro sueldo amistoso de ayer sólo se refiere a aquel inciso, pero de ningún modo a la información general, que queda en pie, plenamente confirmada por el mismo embajador alemán y ratificada hoy por nuestras nuevas averiguaciones.

Así, pues, sepan quienes pudieran creer otra cosa, que no retiramos ninguna de las acusaciones contenidas en nuestra información del día 4 de Marzo, y que no tardaremos mucho en quedar demostrada la afirmación fundamental que allí hacíamos.»

SUBSISTENCIAS

De la Alcaldía

El Alcalde, señor Valentín, al recibir ayer a los periodistas mostró satisfecho de la conducta observada por el gremio de horneros, retirando su amenaza de cierre de los hornos.

Tanto la Alcaldía como la comisión municipal de Subsistencias, esperan conocer las nuevas peticiones de los horneros.

Como se ha dicho en algún periódico que el cambio de actitud del gremio de horneros podía haber sido motivado por alguna concesión, el señor Valentín manifestó:

«Pueden ustedes desmentir rotundamente. Esta misma mañana me han denunciado que en un horno de la barriada de Rufaza se vendía pan falso de peso, e inmediatamente he dispuesto que el teniente de alcalde señor Lorente fuera a comprobarlo. El señor Lorente se ha incautado de buen número de panes falsos de peso, que he enviado a la Asociación Valenciana de Caridad, imponiendo al hornero el máximo de la multa. Y ven, pues, ustedes, cómo estoy dispuesto a no permitir que los horneros abusen del público.»

El problema del azúcar

El presidente del Comité de los gremios que consumen el azúcar, ha recibido el siguiente despacho del comisario general de Abastecimientos, en contestación a lo que se le dirigió ante el aumento que se observaba en dicho artículo:

«Comisario general Abastecimientos a don José Valero, presidente Comité gremios azúcar.—Recibido su telegrama me complace manifestarle oímpme preferente atención problema azúcar y tendré en cuenta indicaciones me hace. Satisfóle atentamente.»

Los trigos y harinas

El Gobernador recibió ayer los siguientes telegramas del comisario de Abastecimientos:

«Como presidente de la Junta provincial de Subsistencias queda autorizado para incautarse con carácter provisional de las harinas que estime indispensables para asegurar la fabricación de pan necesario para el consumo de esa capital, sin perjuicio de que remita con urgencia el oportuno expediente, para, en su vista, resolver en definitiva respecto a las dificultades de adquisición a que se refiere su telegrama 425. Es indispensable que los harineros concreten dónde y cuántos se niegan a vender el trigo al precio de tasa, para acordar lo procedente. Recuerdo a V. S. que a fines del corriente mes llegarán a ese puerto dos vapores, «Martes» y «Urko-Mendi», con unas 4.500 toneladas de trigo entre los dos, cuya carga va consignada a ese comité de compras.»

«Sin perjuicio de complementar el servicio mensual de altas y bajas de mantenimientos y primeras materias, con arreglo a instrucciones que se le comunicarán, sirva a V. S. disponer se practique un avance de la liquidación para conocer las existencias actuales en quintales métricos de trigo y harina en esa provincia, así como el consumo que hasta la próxima cosecha debe de hacer, a razón de 350 gramos por habitante al día, comunicando el resultado a esta Comisaría telegráficamente en plazo del tercer día.»

La gasolina

Se ha recibido de la Comisaría general de Abastecimientos, dando instrucciones para reglamentar la autorización de bonos respecto al consumo de gasolina, el siguiente telegrama:

«Comisario general Abastecimientos al Gobernador civil.—Como la escasez de gasolina obliga ya a medidas extremas, incluso para los servicios de Guerra y Marina, en carezco de vucencia restringida en lo posible los bonos para consumo de esencia, exigiendo para su concesión plena y absoluta justificación de que se destina a los usos para que se piden y estar autorizados por comisario como dentro de los apartados A. y B. artículo 2.º, real decreto de 24 de Noviembre,

obligando a presentación recibos contribución Industrial y certificación Ingeniero agrónomo para motores industria y respecto Correos y autos de línea, justificación impuesto de transportes y contribución Industrial, justificándose igualmente por medio administrativo principal Correos continúa prestando servicio automóviles y que gasolina es para dichas atenciones, hallándose dispuesto a imponer fuertes sanciones penales si gasolina que se concede para estos servicios preferentes autorizados se utiliza en usos particulares.»

En virtud de las condiciones señaladas en el telegrama precedente no se tramitará por este Gobierno ninguna instancia en que se solicite bono para el consumo de gasolina que no vaya acompañada de los documentos siguientes:

1.º Que esté comprendida en los apartados A. y B. del artículo 2.º del real decreto de 24 de Noviembre último.

2.º Recibo de la contribución Industrial que justifique la industria a que se dedica.

3.º Certificación de un ingeniero industrial, de un ingeniero agrónomo o del negociado respectivo de la Delegación de Hacienda, en el cual se exprese la industria a que se dedica la gasolina pedida y consumo aproximado por horas que es necesario para mover el motor.

4.º Igualmente se necesitará una certificación de un ingeniero agrónomo respecto a los motores dedicados a riego.

5.º Los señores médicos tendrán que presentar con la instancia solicitando la gasolina, justificación del Colegio Médico.

Como complemento de lo anteriormente expuesto, por este Gobierno se harán cuantas investigaciones considere necesarias para averiguar si la gasolina concedida se dedica a los usos para que se pide, y en caso contrario se exigirá las sanciones penales a que alude el comisario general de Abastecimientos en su telegrama.

Además se publicará cada quince días, en el «Boletín Oficial» de la provincia, el número de bonos expedidos, nombre de la persona a quien se le autorizó y documentos justificativos que acompañaban a su instancia.

Los estudiantes socialistas y Blasco Ibáñez

Los estudiantes socialistas de Barcelona, constituidos en Agrupación, han enviado a Blasco Ibáñez la siguiente carta:

«Distinguido maestro: Los estudiantes socialistas de Barcelona, al emprender la lucha por los ideales del proletariado, enviamos un saludo cordial al que dentro de las letras españolas, hizo una labor tan intensamente obrerista.

Su obra revolucionaria es la que todos nuestros escritores verdad deberían imitar; de ese modo, muy pronto España entraría en un nuevo período de renovación.

Sepa, pues, que para todo lo que sea trabajo en pro del obrero nos tiene a sus órdenes.—Por la Escolar Socialista; el presidente, R. Morales Veloso; el secretario, Miquel»

Cartas catalanas

Por egoísmo, por amor al vil metal, más que por afinidad ideológica, hay en esta Barcelona, la ciudad democrática por excelencia, la de los nobles ideales y de los generosos arranques, muchos, muchos germanófilos, más de los que a la dignidad de Barcelona corresponde.

Es un hecho probado que hay aquí imprentas germanófilas, acaso alemanas, y acaso se demuestre algún día que a alguna imprenta ultra radical la ayuda a vivir el dinero de la embaajada tedesca, porque aquí marchamos de sorpresa en sorpresa, de claudicación en claudicación, de vilipendio en vilipendio.

A Francia se envían a millares, con frecuencia, hojas tendenciosas, escritas en «boche puro», encaminadas a desmoralizar la opinión francesa, infundiendo espíritu de rebeldía que quebrante el valor moral de sus hijos, tan necesario para sostener en su heroica actitud a los que en la línea de fuego defienden, a costa de su vida, la libertad de los pueblos y la causa del derecho de las naciones.

Esas hojas que a Francia llegan repletas de ojos de naranjas o de cebollas, se imprimen en Barcelona.

Aquí se publica un papelucho mentiroso titulado «Gaceta de Alemania», que se reparte gratis para envencinar a la opinión española, atrayéndola a la causa de los nuevos bárbaros, que al contrario de los otros, que salvaron la civilización y el espíritu de libertad de la ruina a que los llevaba el cristianismo, intentan hoy acabar con la libertad, la civilización y la justicia y proclamar como «supremo» el derecho del más fuerte, de erigir el predominio brutal del más fuerte, como árbitro de los derechos del mundo.

Aquí se publican dos diarios francos, descañada, vergonzosamente germanófilos, en el gungos de los cuales intervienen hombres que ayer, en un ayer muy cercano, desde la tribuna republicana predicaban al pueblo las últimas soluciones de la democracia como verdades santas de un evangelio redentor.

Claro que esta conducta no puede ser grata a los patriotas franceses que generosamente se desangran en defensa de la libertad.

Un periodista «distinguido», redactor de un importante diario del «Midj», francés, me decía el otro día:

«—Sí, sí, ya hacen ustedes mucho en pro de nuestra causa, que es la causa del progreso mundial, pero...»

Aquel pero estaba preñado de reproches, muy sentidos, que a mí se me clavaban en el alma.

Es triste, es doloroso, es indigno que aquí encontremos acogida, protección y apoyo, hombres que conspiran contra la paz del mundo y en tan mala moneda pagan ese apoyo, esa acogida que por fraternidad humana se les dispensa, sin ver que ponen en peligro nuestra buena amistad con una nación vecina y hermana.

Fero como el jesuitismo anda por medio en esta lucha definitiva entre la libertad y la reacción, nada debe extrañarnos.

El «Germania über alles» es la traducción en lengua tedesca del precepto jesuítico, «el fin justifica los medios».

El proyecto de ley relativo a la amnistía, ha producido aquí general descontento y ya la democracia catalana se apresta a reclamar su extensión en un sentido amplio y generoso, celebrando mítines.

Sospecho que los clamores de la opinión van a resultar inútiles. No hay peor sordo que el que no quiere oír, y este Gobierno de «renovación», a cuyo alrededor parece que la opinión se empeña en constituir «la unión sagrada», tiene los oídos cerrados a cal y canto para la voz de la verdad, de la justicia.

Lo sentiré por los que gimen en cárceles y presidios, en primer término y por la opinión que asiste a las representaciones del «Cuignol Nacional».

Que ojalá sea el último.

El problema de las subsistencias no sigue en pie, sino que va empeorando de día en día.

No sólo es cara la vida, sino que ya empiezan a escasear los medios de atender a sus más apremiantes necesidades.

Un diego cantaba ayer una copla que decía:

«Ni con tasa ni sin tasa,
el hambre tiene remedio...»

cuando surgió un policía, y a falta de otra cosa más nutritiva, hizo que el ciego se quedara con el resto de la copla en el bueche.

La carne escasea, y la que se vende es de calidad incoherente; el bacalao ha hecho su aparición después de un largo eclipse, pero es caro y de calidad bastante inferior; el carbón es caro y malo, arde con dificultad, pero en cambio tiene la «ventaja» de que no calienta; se habla de la inminencia de la subida del precio del pan, si es que hay posibilidad de seguir elaborándolo.

Pero consólemonos: el fiscal de S. M. está que arde y cocha chispas, quiero decir, denuncia contra la Prensa, que es una bendición de Dios.

El intelix periodista, que no dice que el triser es humanitario, leal guardador de su palabra, respetuoso de los tratados, el enviado de Dios para establecer la paz en el mundo, aunque sea la paz de los sepulcros, ese se la carga indefectiblemente: le empujaban, y claro, como que estamos próximos a la temporada de verano, lo más probable es que dé con sus huesos en el Modelo, pasando su veranillo en compañía de timadores, golfos y demás gente del hampa, con el recreo subsiguiente de los diarios pasados en los «galapagos», y con la añadidura, por las noches, de la diversión de matar chinchines.

Después de esto, que no es divertido, voy a terminar con una nota triste.

El domingo, día 14 fui, en cumplimiento de un sagrado deber de amistad muy antigua y leal a Premio de Dalí, para asistir el sepelio civil de don Ramón Riera Rosell, republicano federal integerrimo, racionalista convencido, hombre honrado a carta cabal, padre de familia ejemplar.

Fué el difunto Riera, en vida, modelo de ciudadanos. Afiliado al partido federal, después de la revolución de Septiembre, en él militó hasta el último momento.

Cuando la ocasión se presentó, defendió sus ideas con las armas en la mano, como buen soldado, y combatió al carlismo con arrojo de liberal de buena cepa. Concejal y alcalde en el pueblo de su residencia, dejó grandes recuerdos, que le pagó el vecindario vertiendo lágrimas al ver pasar el fénebre cortejo de Riera.

Su robusta naturaleza física, que le ha permitido alargar la vida hasta los 79 años, ágil de cuerpo y con la plenitud de la inteligencia, corría parejas con su integridad de carácter. Era de la misma resistente, indomable materia.

Al caer gravemente enfermo, fueron a visitar algunos miembros del Consejo Regional Federalista de que Riera formaba parte, y como quería que sabedor de la visita por su iniciativa se había organizado un acto político, dijo a los visitantes después de estrecharles efusivamente la mano:

—Ya me habéis visto; ahora marchaos al mitin a defender la Democracia, la República y la Federación. (Fue buena feina, fue buena feina.) Haced buena labor, haced buena labor. Así mueren los apóstoles de las ideas.

¡Lo triste es que aunque dejen semilla, no dejan sustitutos!

Cristóbal LITRAN.
Barcelona 15 Abril de 1918.

«—Sí, sí, ya hacen ustedes mucho en pro de nuestra causa, que es la causa del progreso mundial, pero...»

Aquel pero estaba preñado de reproches, muy sentidos, que a mí se me clavaban en el alma.

Es triste, es doloroso, es indigno que aquí encontremos acogida, protección y apoyo, hombres que conspiran contra la paz del mundo y en tan mala moneda pagan ese apoyo, esa acogida que por fraternidad humana se les dispensa, sin ver que ponen en peligro nuestra buena amistad con una nación vecina y hermana.

Fero como el jesuitismo anda por medio en esta lucha definitiva entre la libertad y la reacción, nada debe extrañarnos.

El «Germania über alles» es la traducción en lengua tedesca del precepto jesuítico, «el fin justifica los medios».

El proyecto de ley relativo a la amnistía, ha producido aquí general descontento y ya la democracia catalana se apresta a reclamar su extensión en un sentido amplio y generoso, celebrando mítines.

Sospecho que los clamores de la opinión van a resultar inútiles. No hay peor sordo que el que no quiere oír, y este Gobierno de «renovación», a cuyo alrededor parece que la opinión se empeña en constituir «la unión sagrada», tiene los oídos cerrados a cal y canto para la voz de la verdad, de la justicia.

Lo sentiré por los que gimen en cárceles y presidios, en primer término y por la opinión que asiste a las representaciones del «Cuignol Nacional».

Que ojalá sea el último.

El problema de las subsistencias no sigue en pie, sino que va empeorando de día en día.

No sólo es cara la vida, sino que ya empiezan a escasear los medios de atender a sus más apremiantes necesidades.

Un diego cantaba ayer una copla que decía:

«Ni con tasa ni sin tasa,
el hambre tiene remedio...»

cuando surgió un policía, y a falta de otra cosa más nutritiva, hizo que el ciego se quedara con el resto de la copla en el bueche.

La carne escasea, y la que se vende es de calidad incoherente; el bacalao ha hecho su aparición después de un largo eclipse, pero es caro y de calidad bastante inferior; el carbón es caro y malo, arde con dificultad, pero en cambio tiene la «ventaja» de que no calienta; se habla de la inminencia de la subida del precio del pan, si es que hay posibilidad de seguir elaborándolo.

Pero consólemonos: el fiscal de S. M. está que arde y cocha chispas, quiero decir, denuncia contra la Prensa, que es una bendición de Dios.

El intelix periodista, que no dice que el triser es humanitario, leal guardador de su palabra, respetuoso de los tratados, el enviado de Dios para establecer la paz en el mundo, aunque sea la paz de los sepulcros, ese se la carga indefectiblemente: le empujaban, y claro, como que estamos próximos a la temporada de verano, lo más probable es que dé con sus huesos en el Modelo, pasando su veranillo en compañía de timadores, golfos y demás gente del hampa, con el recreo subsiguiente de los diarios pasados en los «galapagos», y con la añadidura, por las noches, de la diversión de matar chinchines.

Después de esto, que no es divertido, voy a terminar con una nota triste.

El domingo, día 14 fui, en cumplimiento de un sagrado deber de amistad muy antigua y leal a Premio de Dalí, para asistir el sepelio civil de don Ramón Riera Rosell, republicano federal integerrimo, racionalista convencido, hombre honrado a carta cabal, padre de familia ejemplar.

Fué el difunto Riera, en vida, modelo de ciudadanos. Afiliado al partido federal, después de la revolución de Septiembre, en él militó hasta el último momento.

Cuando la ocasión se presentó, defendió sus ideas con las armas en la mano, como buen soldado, y combatió al carlismo con arrojo de liberal de buena cepa. Concejal y alcalde en el pueblo de su residencia, dejó grandes recuerdos, que le pagó el vecindario vertiendo lágrimas al ver pasar el fénebre cortejo de Riera.

Su robusta naturaleza física, que le ha permitido alargar la vida hasta los 79 años, ágil de cuerpo y con la plenitud de la inteligencia, corría parejas con su integridad de carácter. Era de la misma resistente, indomable materia.

Al caer gravemente enfermo, fueron a visitar algunos miembros del Consejo Regional Federalista de que Riera formaba parte, y como quería que sabedor de la visita por su iniciativa se había organizado un acto político, dijo a los visitantes después de estrecharles efusivamente la mano:

—Ya me habéis visto; ahora marchaos al mitin a defender la Democracia, la República y la Federación. (Fue buena feina, fue buena feina.) Haced buena labor, haced buena labor. Así mueren los apóstoles de las ideas.

¡Lo triste es que aunque dejen semilla, no dejan sustitutos!

Cristóbal LITRAN.
Barcelona 15 Abril de 1918.

La destrucción de los grandes pinares de Porta-Coeli

El señor conde de Obedos hace muy bien en defender a don Jengro Mira en el asunto que usted señala; no sólo lo suscribo, sino que entiendo que si usted le imitara, volvería Porta-Coeli a ser lo que fue, sin cortar alguna y sin fuegos; pero lo que usted señala es la última etapa de dicho señor en aquellos montes, y yo creo que no basta con que uno haya hecho muchas cosas buenas porque una mala le estropea.

Mis preguntas quedan sin contestar; mis comprobaciones, sin esclarecer, y los miles y miles de pinos señalados, numerados y

Los dependientes de comercio y el horario oficial

Por la calle de San Vicente y otras en donde abundan los establecimientos comerciales vemos noche grandes grupos de dependientes mercantiles.

Después de abandonar el trabajo dedicándose a visitar algunos comercios que, desprecian el nuevo horario establecido, permanecían abiertos con lo cual perjudican a su dependencia y a los establecimientos que

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los m estros del partido de Sagunto

El domingo último se reunieron en Sagunto los maestros nacionales de aquel partido, con objeto de discutir y aprobar el reglamento que ha de regir su Asociación. La directiva cumplida su misión, presentó la dimisión de sus respectivos cargos, y por aclamación fué reconstituída en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Valls, del Puig; vice, don Pedro Tortajada, de Gilet; secretario, don Francisco Fuentes, de Benifairó de les Valls; vice, don Ramón Sánchez, de Estivella; tesoro, don José Campos, de Puebla de Farnals, y vice, doña Josefa Balanzá de Sagunto.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

«—Sí, sí, ya hacen ustedes mucho en pro de nuestra causa, que es la causa del progreso mundial, pero...»

Aquel pero estaba preñado de reproches, muy sentidos, que a mí se me clavaban en el alma.

Es triste, es doloroso, es indigno que aquí encontremos acogida, protección y apoyo, hombres que conspiran contra la paz del mundo y en tan mala moneda pagan ese apoyo, esa acogida que por fraternidad humana se les dispensa, sin ver que ponen en peligro nuestra buena amistad con una nación vecina y hermana.

Fero como el jesuitismo anda por medio en esta lucha definitiva entre la libertad y la reacción, nada debe extrañarnos.

El «Germania über alles» es la traducción en lengua tedesca del precepto jesuítico, «el fin justifica los medios».

El proyecto de ley relativo a la amnistía, ha producido aquí general descontento y ya la democracia catalana se apresta a reclamar su extensión en un sentido amplio y generoso, celebrando mítines.

Sospecho que los clamores de la opinión van a resultar inútiles. No hay peor sordo que el que no quiere oír, y este Gobierno de «renovación», a cuyo alrededor parece que la opinión se empeña en constituir «la unión sagrada», tiene los oídos cerrados a cal y canto para la voz de la verdad, de la justicia.

Lo sentiré por los que gimen en cárceles y presidios, en primer término y por la opinión que asiste a las representaciones del «Cuignol Nacional».

Que ojalá sea el último.

El problema de las subsistencias no sigue en pie, sino que va empeorando de día en día.

No sólo es cara la vida, sino que ya empiezan a escasear los medios de atender a sus más apremiantes necesidades.

Un diego cantaba ayer una copla que decía:

«Ni con tasa ni sin tasa,
el hambre tiene remedio...»

cuando surgió un policía, y a falta de otra cosa más nutritiva, hizo que el ciego se quedara con el resto de la copla en el bueche.

La carne escasea, y la que se vende es de calidad incoherente; el bacalao ha hecho su aparición después de un largo eclipse, pero es caro y de calidad bastante inferior; el carbón es caro y malo, arde con dificultad, pero en cambio tiene la «ventaja» de que no calienta; se habla de la inminencia de la subida del precio del pan, si es que hay posibilidad de seguir elaborándolo.

Pero consólemonos: el fiscal de S. M. está que arde y cocha chispas, quiero decir, denuncia contra la Prensa, que es una bendición de Dios.

El intelix periodista, que no dice que el triser es humanitario, leal guardador de su palabra, respetuoso de los tratados, el enviado de Dios para establecer la paz en el mundo, aunque sea la paz de los sepulcros, ese se la carga indefectiblemente: le empujaban, y claro, como que estamos próximos a la temporada de verano, lo más probable es que dé con sus huesos en el Modelo, pasando su veranillo en compañía de timadores, golfos y demás gente del hampa, con el recreo subsiguiente de los diarios pasados en los «galapagos», y con la añadidura, por las noches, de la diversión de matar chinchines.

Después de esto, que no es divertido, voy a terminar con una nota triste.

El domingo, día 14 fui, en cumplimiento de un sagrado deber de amistad muy antigua y leal a Premio de Dalí, para asistir el sepelio civil de don Ramón Riera Rosell, republicano federal integerrimo, racionalista convencido, hombre honrado a carta cabal, padre de familia ejemplar.

Fué el difunto Riera, en vida, modelo de ciudadanos. Afiliado al partido federal, después de la revolución de Septiembre, en él militó hasta el último momento.

Cuando la ocasión se presentó, defendió sus ideas con las armas en la mano, como buen soldado, y combatió al carlismo con arrojo de liberal de buena cepa. Concejal y alcalde en el pueblo de su residencia, dejó grandes recuerdos, que le pagó el vecindario vertiendo lágrimas al ver pasar el fénebre cortejo de Riera.

Su robusta naturaleza física, que le ha permitido alargar la vida hasta los 79 años, ágil de cuerpo y con la plenitud de la inteligencia, corría parejas con su integridad de carácter. Era de la misma resistente, indomable materia.

Al caer gravemente enfermo, fueron a visitar algunos miembros del Consejo Regional Federalista de que Riera formaba parte, y como quería que sabedor de la visita por su iniciativa se había organizado un acto político, dijo a los visitantes después de estrecharles efusivamente la mano:

—Ya me habéis visto; ahora marchaos al mitin a defender la Democracia, la República y la Federación. (Fue buena feina, fue buena feina.) Haced buena labor, haced buena labor. Así mueren los apóstoles de las ideas.

¡Lo triste es que aunque dejen semilla, no dejan sustitutos!

Cristóbal LITRAN.
Barcelona 15 Abril de 1918.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

Los dependientes de comercio

Esta nueva junta tiene el decidido propósito de labor incansablemente en pro de la cultura y de los maestros, cuya unión y dignificación es necesaria ahora más que nunca.

TEATRO PRINCIPAL. -- Extraordinario acontecimiento artístico-musical, los días 25, 27, 28 y 30 de Abril
GRAN COMPAÑIA DE BAILES RUSOS

Cuatro distintos programas

Precios y condiciones de abono en contaduría

Horas de la misma, de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche

APOLLO. -- COMPANIA COBEÑA-BORRÁS

Mañana viernes estreno

EL PUEBLO DORMIDO

Teatros

ORQUESTA SINFÓNICA DE VALENCIA

Primer concierto

Lo desahogado del tiempo restó concurrencia a la solemnidad musical de ayer, en que por tercera vez la Orquesta Sinfónica de Valencia vuelven a solicitar el concurso y el aplauso de sus paisanos...

De aquí las simpatías que con cuenta entre nosotros la Sinfónica y la necesidad por decoro y por amor a la buena música de fomentar sus propósitos hasta conseguir que arraigue y afirme su personalidad artística.

El auditorio de ayer, si no muy numeroso por las causas indicadas, fue escogido, viéndose en la platea y pisos principal y segundo nutrida representación de artistas, bellas señoras, muchos y significados socios de la Sinfónica de Valencia; y arriba, en las alturas, las clases menos acomodadas, evidenciando, como siempre, su depurado gusto y su predilección por cuanto con el arte se relaciona.

La aparición del maestro, señor Saco del Valle en el proscenio fue acogida con cariñosos aplausos. Se festejaba al músico eminente que con plausible entusiasmo secundaba la obra de los profesores valencianos. Estos se esmeraron en la interpretación de las composiciones que figuraban en el programa, y si acertados estuvieron al ejecutar la obra de Euriantine, de Weber, mejor, si cabe, dirigiendo el delicioso poema sinfónico de Saini Sienis. La rucua de Oníafia, que gustó extraordinariamente. Asimismo se escuchó con singular agrado El oaseo de los dioses, la soberbia página wagneriana.

Maestro y profesores escucharon calurosos aplausos, que se repitieron en cada uno de los tiempos de la magna Quinta Sinfonía, de Beethoven. Aquí la ovación, especialmente en el Andante y en el final, fue realmente grandiosa. El señor Saco del Valle hizo levantar a los profesores, para que participaran de los aplausos a todos dedicados.

Comenzó la tercera parte con la hermosa obra de Borodina. En las estepas del Asic Central, donde el director levó la orquesta con la inteligencia y delicadeza en el peculiar.

Nuestro paisano el joven pianista y compositor señor García Badenes alcanzó un éxito tan entusiasta como merecido. Su Danza y final de la Suite árabe gustó tan de veras que el maestro, accediendo a las instancias del público repitió el último tiempo. Salir el joven autor a la escena entre bravos y aplausos de la orquesta, y maestro inclusive y estrechó efusivamente la mano al señor Saco del Valle. Consignemos que maestro y profesores se esmeraron en realizar la bellezas de la inspirada composición del señor García Badenes.

Terminó el concierto con Los maestros cantores, briosa y decididamente dicha por la orquesta, y dirigida con la maestría que distingue al señor Saco del Valle. Nueva ovación y seguidamente desfiló el público, haciendo honorables comentarios para la Orquesta Sinfónica de Valencia.

Mañana se celebrará el segundo concierto. En el de ayer, y desde primera hora, vimos al Alcalde señor Ventafin, y en otros países a varios concejales, representando al Ayuntamiento que, como es sabido, patrocina estas audiciones musicales de la Sinfónica valenciana.

APOLO

Inauguración de la temporada

Con «La loca de la casa» se inauguró la noche en Apolo la corta temporada en que ha de actuar la compañía de Carmen Cobeña y Enrique Borrás.

No obstante la lluvia, que duró todo el día y no cesó hasta la noche, el teatro estaba muy animado. Las primeras figuras de la compañía respondieron dignamente a los deseos del público. La excelente comedia de Galdós nos proporcionó la satisfacción de admirar una vez más el arte de Enrique Borrás, que hizo un «Pepe» insuperable, de un realismo perfecto.

Carmen Cobeña estuvo a la altura de su justo renombre. Los dos fueron aplaudidos calurosamente al final de todos los actos y en algunas escenas intermedias.

La obra fue puesta en escena con toda propiedad. Todo nos lleva a presumir que esta temporada constituirá un éxito extraordinario.

RUZAFÁ

El padrino de la Petra

Un juguete de asunto maldito y sobado, escrito para divertir a los de casa fue, sin

embargo, aplaudido y reído como una obra de nota. Viendo la traza de «El padrino de la Petra» se advierte que el Sr. Reverter, su autor, no pretende epatar a los Amiches, Ricardo de la Vega y López Silva, sino simplemente pasar el rato y justificar un puñado de duros.

Bien lo ha conseguido, secundado por el maestro Asensi, que ha musicado el pseudosainete, sin la enjundia y la competencia a que nos tiene acostumbrados.

Pero también el músico triunfó colándose los «amores» y haciendo repetir tres numerosos, uno cantado y bailado por Ignacio León; otro a modo de rumba, también cantado y movido superiormente, frecuentemente por Amparo Ferrer y otros como los anteriores, bailado por los músicos de una murga, que dieron la friolera de tres golpes al cake-walk.

En suma, una birria, como dice el Señor Pepe, de la que sacaron el mejor partido Enrique Sala, Amparo Ferrer, María Bori, Asunción del Campo, Pepe Fernández, Ignacio León, Piarich, Paredes, Banquell, Cervera y demás artistas.

El autor del libro fue llamado a escena, salió, dijo unas palabras y se ganó la ovación.

Hasla otra.

De lo entenebrecido a lo sonrosado

Obra es de las Píldoras Pink

Si los enfermos del estómago se persuaden bien de esta verdad, a saber, que, a no haber intervención, su caso no puede menos de ir empeorando, al momento y con gran beneficio suyo harían uso de las Píldoras Pink. En efecto, estas píldoras tienen la virtud de dar buenas digestiones, asegurar la asimilación de los alimentos y curar los dolores de estómago.

Discutáramos un momento. ¿Qué es lo que mantiene la calidad y la cantidad de nuestra sangre? La alimentación diaria y la asimilación de los alimentos. Si padecéis del estómago, no digiris, no asimiláis y al cabo no coméis. Por consiguiente, si padecéis del estómago y no intervenís, tened por seguro, tan cierto como dos y dos son cuatro, que os pondréis anémicos y estaréis a merced de cuantas enfermedades se deriven de la anemia y la complican.

Evidentemente, el cuadro está entenebrecido, pero las Píldoras Pink son tapaces de rocío en color de rosa. Basta con tomarlas. Ved los resultados obtenidos por una enferma del estómago, doña Fernanda Lafuente, habitante en Barcelona, Aurora, 16, duplicado, 3.º 1.ª.



Doña Fernanda Lafuente.

«Moviada por el agradecimiento—nos escribe la señora—me complazco en participarle a curación que he obtenido merced a las Píldoras Pink. Largo tiempo llevaba padeciendo del estómago, cuyas alteraciones a menudo me ponían en absoluta imposibilidad de comer. He seguido no pocos regímenes dietéticos, pero luego de una mejoría pasajera reaparecía el mal con mayor ahinco, de que le similitud «debil»; el más pequeño esfuerzo me extenuaba y no encontraba gusto en cosa alguna. Finalmente, sin gran confianza, esta es la verdad, me decidí a tomar las Píldoras Pink, las cuales me han librado de mis padecimientos restaurándome por completo el estómago, antes tan quebrantado. Hoy me hallo más fuerte que nunca.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neurálgias, dolores, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de lo que tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Gran festival

Hoy, a las diez de la noche (hora oficial) se celebrará en el teatro de la Marina un gran festival artístico y benéfico. El empresario don Manuel Salvador, nuestro estimado amigo, ha cedido gratis el local y todos los elementos artísticos de que dispone.

Todos tomarán parte desinteresadamente, incluso la notable banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar, que bajo la inteligente dirección del maestro Borrero ejecutará selectas composiciones.

Se representará «El regimiento de Lupión».

puesta en escena por el distinguido primer actor Jaime Rivelles y «La escuadra del timón»; ambas, interpretadas por aplaudidos artistas.

La función se realizará a puerta cerrada y se entrará por invitación.

Estas podrán ser recogidas en el Casino de Unión Republicana El Porvenir durante el día de hoy y en el teatro, hoy jueves. Dado el objeto benéfico de este festival familiar, no será válido ningún pase de favor.

ACCIÓN REPUBLICANA

CONVOCATORIA

Hoy, a las nueve de la noche, celebrarán una reunión en el centro El Porvenir, el presidente del mismo y los de El Faro y Juventud de Unión Republicana.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

(Corona, 2)

Celebrará junta general ordinaria, por primera convocatoria, el sábado, a las 9.30 de la noche, y por segunda el domingo, a las once de la mañana, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El secretario, Secundino Iborra.

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Se ruega a todos los individuos que componen esta juventud asistan al domicilio social, plaza de Peliceros, núm. 1, mañana, a las diez de la noche, para celebrar junta general extraordinaria.

Dada la importancia de los asuntos que han de tratarse, se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Galileo Marqués.

Teatro Apolo

Compañía dramática del teatro Español, de Madrid

Carren Cobeña y Enrique Borrás

Hoy jueves 18 Abril 1918.

A las 6.30 tarde, gran función:

LA LOCA DE LA CASA

Comedia en cuatro actos

Noche, a las 10:

LA CORTE DE NAPOLEÓN

Comedia en tres actos

Precios los marcados en reja.

Mañana, estreno: EL PUEBLO DORMIDO.

Salón Cine Roma

ESTRENO

del 13 y 14 episodios de

La muchacha de la emoción

Al acercarse el desenlace

Elena Holmes

prodiga su arte en todas las escenas

Cine Borolla

Grandioso programa

Empezará la sesión con una película panorámica.

Exito Exito Exito

LA ESFINGE

5 partes

interpretada por los famosos artistas: María Jacobini, Andrés Habay y Alberto Collo. Asunto moral e interesante, rica presentación y hermosos panoramas.

Completará programa una película cómica de risa.

Teatro Ruzafa

(Empresa Cine Moderna). Compañía de zarzuela

A las 7.30 tarde, sesión selecta:

EL PADRINO DE LA PETRA

0'50, butaca :: General, 0'20

A las 10'30 noche, sesión doble:

EL ASOMBRO DE DAMASCO

2 actos

1'25, Butaca :: General, 0'35

El sábado, estreno:

PERETI PERETI ¿QUIN HORA ES?

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETES

Hoy jueves

Tarde, a las 6.30 Noche, a las 10'30

GRANDIOSAS SESIONES

La grandiosísima película

SOMBRAS CHINESCAS

2 partes. Estreno. Parodia de la marca de fuego. DESPEDIDA de la genial «mazonetista»

Carmen Flores

Excelente repertorio. Exito indiscutible. En honor de Carmen Flores, tonight parte en ambas sesiones la notable pareja de baile de su día

Sancho Román

PRECIOS EN REJA

ESTOMAGO!

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del

ESTÓMAGO E INTESTINO

CON LOS "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ"

Music-Hall Martí

Todos los días sesiones a las 5'30 tarde y 9'30 noche 25 notables artistas de canto y baile. Colosal, ruidoso e incomparable éxito de la genial canzonetista a dirección

Eugenia Roca

Hoy, a las 7 tarde GRAN DOBLE SAL. Entrada sin concesión, 1'00 pesetas.

Domingo, GRAN MATINE BLANCA, exclusivamente para señoras y familias.

Próximamente debut de la genial artista

SATANELA

avalorada en 2.000.000 de pesetas.

Salón Novedades

Teatro Regional

A las 7 tarde. - Cine

«La falla del carrer» y «La primera piedra»

A las 9'30 noche. - Cine

«Les alegrías de un músico» y «La falla del carrer»

A las 11 noche. - Cine

«La falla del carrer» y «La primera piedra»

Cine El Cid

HOY, el 5º y 6º episodios ULTIMOS del mayor éxito del año

PROTEA IV

estos dos episodios últimos, fueron ayer en su estreno celebrados, confirmando el público una vez más que es la mejor película de series, conocida hasta la fecha.

Se exhibirá hoy, mañana y pasado.

MUY PRONTO:

Las dos huérfanas

ó el registro de la policía

Interesantísimo!

A LOS HERNIADOS (TRENCAJES)

Braqueros todo goma y con acero. Varios modelos diferentes, los más acreditados por la práctica.

Especialidad en Fajas para obesidad, hernias y para después de operaciones quirúrgicas.—Precios económicos.

«LA CRUZ ROJA», Pasaje Ripalda, 11, (junto a la plaza de Cajeros).

La Gruta

¿Qué es La Gruta?

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca legítima.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias

Venéreo. Sífilis

APLICACIÓN DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carniceros, 2, pral. (cerca a la de Sarriana, Valencia)

Puerto

Buques entrados el día 17:

Vapor español «Mallorca», de Palma e Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor español «Mediterráneo», de Barcelona en lastre.

Vapor español «Peña Castillo», de Barcelona, en lastre.

Vapor español «Cabo Blanco», de Barcelona, con cargo general.

Vapor español «San José», de Barcelona, con cargo general.

Veleros: «A» San Rafael, de Palma, con carbón.

«Antonio Cerveró», de Palma, con carbón.

«Santísima Trinidad», de San Felip, con madera.

«María», de San Felip, con madera.

Despachados el mismo día:

Vapor español «Mediterráneo», para Port-Vendres, con fruta.

Vapor español «Cabo Blanco», para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapor español «San José», para Sevilla y escalas, con cargo general.

Veleros: «A» de la Guardia, para Gandía, en lastre.

«Maura», para Barcelona, con arroz.

«Joven Pepe», para Sagunto, en lastre.

COLONIA SANTA ANA

Casas para alquilar en la misma cumbre del monte Vedat (extenso Pinar de Torrente)

Lo más sano y pitoresco de Valencia. Edificio rodeado de pinos, con amplia terraza de mil metros cuadrados Abundancia de agua.

Precios por un año: Unas, 912'5 pesetas; otras, 730.—Temporada, cuatro meses. Eligiendo los meses que se deseen: Unas, 700 pesetas; otras, 500.

Informes y detalles: PAZ, 8. -- CASA LALANA

Anti-Diabético CERVERA-BAVIERA

Extendido con éxito por América y España. Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169.

Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 13, y Q. Contat y Compañía, Mercado, 73, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

PREGUNTAD a nuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

Vénase en forma granulada ó inyectable, en las principales farmacias

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCCESORES DE D. JOSE RAY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia Batuda por la calle de Moratin

Elixir Gomenol

El ELIXIR GOMENOL os aliviará el Asma El ELIXIR GOMENOL os curará la Tos en el acto El ELIXIR GOMENOL os preservará de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios.

EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL CLIMENT Y OS SERÁ SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

¿Dónde tomar un buen vermouth?

en el kiosco Petit Fornos, lo tomará usted excelente. Parque de Castelar, frente a la calle Culla

GRANOS DE SALUD

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijas blancas, irrisaciones, gota militar, etc., es la «Inyección Antitéptica» Valentín Balaños. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32 Valencia

PLANTA BAJA

Proble para industria ó establecimiento, se alquila por 10 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 58 (cerca del mercado Colón). Si se deseara mayor extensión se podría dar como nicándose en la casa, por 100 pesetas. Informará Ramón Ortiz, Lauris, 10, teléfono 793.

Lo que Todos Dicen Debe Ser Cierto:

para dormir bien no hay como la cama metálica. Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3. CASA TAMARIT

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 17.

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	77 60	77 60
Amortizable 4 por 100	80 75	80 75
Amortizable 5 por 100	96 00	96 00
Acciones Banco de España	512 50	512 50
Acciones Tabacalera	298 50	296 00
Cambios París	22 60	24 80
Cambios Londres	17 10	17 60

DE CASTELLÓN

Castellón, 18, 11 noche.
LLUVIA.—LOS TRANSPORTES.
Llueve copiosamente.
Representaciones de los pueblos de Burriana, Villarreal, Almazora y Castellón, han interesado del Gobernador gestione el pronto envío de vagones para transportar naranja a Francia.
El Gobernador ha propuesto a la Dirección de Ferrocarriles, se distribuyan los vagones de la siguiente forma: 70 por 100 a las sociedades agrícolas y de transportes y el 30 para los restantes no asociados.

VÁNEZ.

De Barcelona
Se han declarado en huelga los contratistas de las fábricas de Igualada. Los obreros no secundaron el paro.
En Mataró se han declarado en huelga 6.000 obreros del arte textil y 200 obreros curidores en Vich.

Para dar una conferencia en el Ateneo ha llegado el escritor francés monsieur Victor Gerard.

Debido al cambio de hora, los obreros de la casa Prósper e hijos se negaron esta mañana a entrar al trabajo, pero las explicaciones que les dieron los dueños les convencieron y depusieron su actitud.

En la playa de Casa Antúnez se han inaugurado esta mañana los astilleros construidos por el señor Cardona.
Han asistido las autoridades, marinos, corporaciones y periodistas.

Llegada del Capitán general

Cartagena.—Como estaba anunciado, esta mañana, en el tren correo, llegó, procedente de Albacete, el Capitán general de la región señor Tovar.
Se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.
En la estación le esperaban las autoridades, los generales Mourelle y Donat y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.
Una compañía con bandera y música le tributó los honores correspondientes a su elevada jerarquía.
Al descender del tren revisó la citada compañía, saludando muy afectuosamente a cuantos había congregados en la estación.
Acto seguido se dirigió al gobierno militar.
Las tropas han cubierto la carrera.
El paso de la comitiva ha sido presenciado por numeroso público, que ha ovacionado al Capitán general.
Después de descansar breves instantes, el señor Tovar ha recibido en acto de presentación a los jefes y oficiales de los institutos armados de guarnición en esta plaza.
Después le han cumplimentado las autoridades.

Entrevista con el alcalde.

Visita.
San Sebastián.—Don Alfonso conversó largo rato con el alcalde de la capital, interesándose por las familias de los tripulantes del pesquero «Nuestra Señora del Carmen», ofreciendo atender al socorro de estas familias.
Asimismo prometió visitar la Escuela de Artes y Oficios antes de regresar a Madrid.

Las fiestas de Sevilla

Sevilla.—No cesan de llegar numerosísimos viajeros de toda España, para asistir a la célebre feria y presenciar sus renombradas corridas de toros.
La ciudad ha recobrado el aspecto de tranquilidad que ayer no reinaba, debido a las diferentes cuestiones sociales pendientes.
Se espera que el conflicto de los obreros panaderos se resuelva satisfactoriamente.
En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta local de Reformas Sociales, con asistencia de patronos y obreros.
Unos y otros continúan sus negociaciones en busca de una solución satisfactoria.

Y Belmonte sin llegar...

El capitán del vapor correo «Antonio López» ha expedido un radiograma diciendo que a bordo de dicho barco no viaja el diestro Belmonte.
Añade que el barco navega desde Nueva York para Cádiz, adonde llegará el día 19.

En la Presidencia

Maura recibió la visita del gobernador civil de Cáceres.
Visitaron al presidente unas comisiones del Instituto Consultar y Centro de Estudios Matemáticos, y otra de comerciantes de superlativas, que le hablaron de diversos asuntos.
Los representantes a Cortes por Santander, acompañando a la Cámara de Comercio de aquella ciudad, han estado en la Presidencia tratando de la implantación del ferrocarril franco.

Sin confirmación

En el Estado ni en el ministerio de Marina han facilitado nota alguna relacionada con el torpedero de un vapor español.

La recaudación del Tesoro

La recaudación del Tesoro en la primera quincena del corriente mes tiene un aumento de 1.109.955 pesetas más que en igual período del año anterior, a pesar de la baja de 929.000 pesetas que hay que notar en la recaudación de Aduanas.

En Gracia y Justicia

El conde de Romanones recibió la visita de una comisión de vecinos de Venta Aguilera, que le habló de la construcción del ferrocarril de Toledo a Talavera.
También le visitó una comisión de Valdehermoso, presidida por doña Dolores Cortazar, que le habló de la necesidad de aumentar las escuelas en el distrito.

En Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales hizo las siguientes manifestaciones:
«He recibido numerosos telegramas, suscritos por las fuerzas vivas de Vigo, interesando al ministro para que durante el verano próximo se restablezcan los trenes rápidos.
El conflicto del pan en Sevilla presenta buen aspecto.
Quizá esta noche pueda comunicarse a ustedes la noticia de haber quedado satisfactoriamente resuelta la cuestión.
El orden público es completo en toda la península.
Respecto a la dimisión del alcalde de Madrid señor Francisco Rodríguez, dijo que el Consejo comisionó al ministro de la Gobernación para que gestionase que el interesado la retirara.
Visitó al ministro una comisión de la Cámara de Comercio de Santander, con los diputados y senadores por la región, para hablarle de la constitución del depósito franco.
Con igual objeto le visitó una representación de la Cámara de Comercio de Bilbao, y otras entidades, para interesarle en el arreglo del Warrant.

Entierro de Labra

Se ha verificado la conducción al cementerio de los restos mortales del senador don Rafael María de Labra, resultando el acto solemnísima manifestación de duelo.
En la comitiva fúnebre figuraban políticos, ateístas, hombres de ciencia, periodistas, etcétera, etc.
En representación del Senado asistieron los señores Pujado, Valero, Lizárraga, Pich, Ambiaud, Almagira, Jimeno, Rojo, López Llopart y Arguinos otros.

Para las importaciones a España

Ventosa manifestaba esta tarde en el Congreso que el trigo adquirido en la Argentina por el Gobierno asciende a 3.300.000 quintales métricos.
Habló después del alcance que tiene una disposición acordada en el Consejo de ayer y que será sometida mañana a la firma de don Alfonso.
Por ella se crea un Comité que entenderá no sólo en todo lo relativo al cumplimiento del convenio, sino también a cuanto afecta a importaciones y el régimen que habrá de seguirse en cada caso, recogiendo las reclamaciones y peticiones que se formulen.
Además de este comité central se nombrarán otros comités locales, como se ha hecho para la resolución del problema del algodón, para que se encarguen de la distribución de las materias que sean importadas.
En breve comenzará a funcionar el Comité del algodón que tendrá ese carácter.

En favor de la agricultura

En el Congreso se reunieron los diputados representantes de las provincias agrarias, ocupándose de las dificultades que encuentran los agricultores por la escasez de abonos destinados a la agricultura.
Nombraron una comisión que visitará a Ventosa para exponerle soluciones y recabar medidas eficaces relacionadas con el asunto.

La dimisión de Francisco Rodríguez

El alcalde ha escrito nuevamente a García Prieto refiriéndole su dimisión con carácter irrevocable, creyendo que subsisten las causas que la motivaron.
Añade que se trata de una cuestión de procedimientos sobre la cual discrepa del Gobierno en lo que se refiere al abastecimiento de pan en Madrid.
Se cree que en el Consejo de mañana será designado el nuevo alcalde.

El trabajo en las minas

Tapia, diputado por Cartagena, ha manifestado que las minas de Mazarrón y otras de aquella comarca continuarán los trabajos, pues se ha encargado a la fábrica nacional de pólvora que manufacture los detonadores cuya escasez motivó el conflicto.

¿Carecen de fundamento? Ya veremos.

Ha sido interrogado Marina sobre si se legaría a la ocupación de Tánger y si posibilidad de una operación militar en nuestra zona.
Contestó que carecía de fundamento esa versión.

No tiemblen las esle as

Maura ha desmentido que renuncia al acta de Mallorca.
Oportunamente dejará a la suerte para decidir con qué representación se queda.

¿Aún está estudiando?

Ventosa manifestó que sigue estudiando para proceder a la tasa del aceite.
También es probable se haga lo propio con el azúcar.
El embajador en la Argentina cablegráficamente ha adquirido 50.000 toneladas de trigo.
Ventosa ha encargado a aquel funcionario que compre otras 200.000 más y que las almacene a disposición del Gobierno.

Los fallecidos

En la próxima sesión del Senado se dará cuenta de los senadores fallecidos durante el interregno parlamentario, que son en número de 19.

En señal de duelo

De América se reciben gran número de despachos, asociándose al duelo por la muerte de Labra.
En el Ateneo y en la Academia de Jurisprudencia se han colocado crepones en las columnas y banderas.

La alcaldía de Madrid

Definitivamente el señor Francisco Rodríguez abandona la alcaldía de Madrid.

Los prietistas disgustados

Los diputados prietistas se muestran disgustados por creer que García Prieto no se atendido como merece en los centros oficiales.
Se habla de una reunión y de un acto de protesta.
Parece que los prietistas más disgustados son Burrell y Suárez Inclán.

Los beneficios de la guerra

Se habla de reproducir la ley de Mba, sobre beneficios de la guerra.
Se agrega que presentarán la proposición los diputados liberales y los de las izquierdas.

CONGRESO

A las 3.40 abre la sesión Villanueva.
Toma asiento en el banco azul el ministro de Hacienda González Besada.
Juran el cargo varios diputados.
Senra pregunta cuándo pagará el Ayuntamiento de Madrid los cuatro millones de pesetas que adeuda a la diputación provincial.
Habla del problema del maíz y pide urgente solución.
Ferraz dice que cuando el Gobierno llegue a decidir la reforma ferroviaria y se voten los ferrocarriles secundarios se incluirán en estos aquellos que tienen una ley especial, como el directo Madrid-Valencia.
Hace resaltar la importancia de esta línea para Madrid y para Valencia, y especialmente para el distrito de Chelva, que representa Gallego (don Tesifonte), dirige ruegos de interés local.
Le contesta González Besada.
Artillano dice que desea conocer los últimos convenios comerciales.
Se extraña que en la contestación del Mensaje no se hable para nada de cosas de nuestra Hacienda.
Barber pide que sea aumentado el número de escuelas públicas.
González Besada le contesta brevemente.
Prometen el cargo los señores Maciá y Azzali.
Domingo dice que un vapor que conducía mil soldados para Larache, ha invertido en el viaje veinte días, cuando sólo queda diez horas.
Culpa de lo sucedido al Gobierno.
¿Es que se ignora que en este mes la barra de Larache es imposible de franquear?
Es intolerable que durante 20 días esos soldados, sin cambiar su ropa y mal alimentados, hayan permanecido a bordo de un barco que no reúne condiciones.
La Mesa ofrece poner el hecho en conocimiento del ministro de la Guerra.
Orden del día:
Pasa la Cámara a reunirse en secciones.
Son las 4.20.
Se reanuda la sesión y se da cuenta del resultado de las secciones.
Discútese la contestación al Mensaje de la corona.
Pradera reanuda su interrumpido discurso. (Gran expectación.) En las tribunas gran concurrencia. Los escarzos animadísimos.
Dice Pradera que desea conocer la verdad del nacionalismo catalán.
Dice que los nacionalistas vascos y catalanes deberán ponerse de acuerdo puesto que piden cosas que tienen como soberanía e independencia el concepto de la raza, idioma y nacionalidad.
Los mismos representantes vascos han ido a las provincias vascas a comprar con dinero la representación que tienen aquí.
Ellos mismos son quienes han corrompido la raza vasca.
Respecto al idioma, dicen que los oprime Castilla con la lengua castellana.
Yo conozco una opresión que es opresión de su misma lengua.
El labrador castellano es el más esquilado mientras que el vasco tiene una vida más libre. ¿Pero cómo tenéis la opresión de una Castilla que está exangüe?
Ralloa: Nos referimos a los albaices.
Pradera: Pues no confundáis a los albaices con los opresores, pues no os quejáis de los albaices, sino de Castilla.
Atacan a España que no resuelve el problema de la lengua.
Vuestra lengua debía utilizarse para mesteres interiores.
El catalán lo saben casi todos los catalanes, no ocurriendo lo propio con el vasco.
¿Para qué imponer una lengua que no usáis ni vosotros mismos?
(Risas.)
Lamenta la campaña de odios que hacen los nacionalistas que llegan hasta quienes por tercera o cuarta generación tienen padres castellanos.
Justifica la preponderancia catalana y dice que los nacionalistas vascos aspiran a la independencia absoluta. Ni siquiera se limitan a aspirar a la confederación con las restantes regiones.
(Rumores.)
Recuerda las palabras del fundador del nacionalismo, Sabino Arana, pidiendo la independencia absoluta en todos los órdenes, incluso en el diplomático.
Lee párrafos de un libro de Prat de la Riva, donde se afirma que Cataluña es la única patria del catalán.
Afirma que Castilla y Cataluña no pueden tener un mismo Estado.
Lee párrafos de un folleto escrito en Suiza y dice que para lograr las reivindicaciones de Cataluña apelarán al apoyo de Francia; pero si se les niega ese apoyo entonces apelarán a los alemanes.
(Grandes rumores. Cambó sonrío en el banco azul.)
Después lee Pradera un periódico vasco donde un nacionalista catalán afirma que entre España, Cataluña y Vasconia, existe un odio profundo, aunque se quiera limitar a la estridencia.
Está demostrado que los nacionalistas vas-

cos y catalanes aspiran a la independencia y a la soberanía.

Distingue entre catalanes y catalanistas, pues les separan muchas ideas.
Contestando a Pi y Suñer, niega que la monarquía española haya sido obstáculo para las aspiraciones del regionalismo y la autonomía municipal.
Afirma que los vascos no fueron pueblo hasta que cayeron en los brazos amorosos de España.
Esta es nuestra familia. No podemos romper las amarras que nos unen a ella.
Nosotros salvaremos la nación o moriremos con ella.
(Grandes aplausos.)
Le contesta Maura.
Reconoce las realidades de los problemas expuestos por Pradera.
No se puede volver la espalda, pero todo es grave.
Es necesario esperar de su moderación para re-olverlo.
El Gobierno actual se constituyó con cuatro propósitos concretos y sin eludir resolver otras necesidades establece que no puede separarse de dichos objetivos concretos en el programa del Gobierno y no existen los puntos del problema planteado por Pradera.
Pide al Parlamento que se comprometa del propósito del Gobierno y no desvie su atención de esos objetivos precisos; lo demás vendrá por el racional ver de las Cortes españolas, tanto más, cuanto los ministros conservan íntegros sus ideales y programas.
Con paciencia y calma todo se resolverá.
No dudamos los deberes políticos y espaciales.
Tenga presente el señor Pradera que la monarquía en su soberanía con el Parlamento tiene medidas para resolverlo todo.
(Aplausos en algunos bancos.)
Interviene Cambó, hace suyas, íntegras, aplaudiéndolas, las palabras de Maura.
Al entrar en el Gobierno no sacrificó ninguna de mis convicciones y que tengo derecho libérrimo a expresarlas.
Soy el hombre de siempre, lo mismo que durante los diez años que defendí desde esos escarzos mis ideas.
No renegué de mi historia y de nada al ser requerido para aceptar un puesto en el Gobierno.
Acepté con gusto este servicio, pues no quiero el triunfo de mis ideales y que surja como un ave que se eleva entre las ruinas de España.
Espero a que el triunfo surja de la unión de todos.
Cuando se planteó el proyecto de contestación al mensaje de la corona pedí que no se abordara el problema del regionalismo y no quise que formara parte de la comisión ningún regionalista, porque entendí debía hacerse con reservas.
Tengo en estudio el proyecto de reconstitución de España y con detenimiento me ocupo en desarrollarlo, percatado de que la prodigalidad que en el rico es virtud, en el pobre es despilfarro.
Reconstruimos todos una labor reconstitutiva y veréis cómo resurge una España próspera; veréis cómo las aspiraciones del regionalismo y la independencia de los pueblos que aspiran a ellas se conseguirán.
De cómo cumpla los deberes del cargo que tengo por el rey, no vale comentar, pero si el Parlamento dudara de lo contrario, debe proclamarlo.
El socialista Prieto interviene, pronunciando frases de una manera jocosa, lo cual excita constantemente la hilaridad de la Cámara.
Dice que el nacionalismo vasco es regresivo y antiliberal.
Este es el primer inconveniente que tiene el nacionalismo.
Cree que el discurso de Pradera merecía algo más de atención que los discursos pronunciados por Maura y Cambó.
Cree que el banco azul es un depósito de clarificaciones.
Rechaza el que los nueve ministros se crean únicos representantes de España.
Dice que en las circunstancias actuales no debemos estar gobernados por quienes no tengan solución.
Pregunta cómo se organizarán en las relaciones de la política interna los criterios expuestos por Maura y Romanones en relación con la política internacional.
Se acuerda que Carcaga hable mañana en este debate, levantándose la sesión.

SENADO

Preside Grolard y ocupan el banco del Gobierno Maura, Pidal y Marina.
Estelat se adhiere al sentimiento producido por el fallecimiento del señor Labra.
Luego dirige un ruego sin interés.
Ucena habla de los abonos químicos, y alude a la Asamblea de Ayuntamientos que preparan Aragón y Castilla.
Maura ofrece atender sus peticiones.
Mataix se ocupa de la situación del Cuerpo de inválidos, diciendo que otras naciones tienen grandes respetos y cariño por ellos.
Aquí los enviamos a las buhardillas de los cuarteles como trastos viejos.
Expone las deficiencias que ocupan actualmente los inválidos.
El ministro de la Guerra cree que el señor Mataix ha exagerado mucho.
En el proyecto de reformas recientes dice se aumente la asignación para el soldado y también para los inválidos, y dice que este Cuerpo está considerado como hijo predilecto del ejército.
Se muestra conforme con la necesidad de construir nuevos cuarteles adecuados al caso.
José María Garay pregunta si el Gobierno tiene el propósito de presentar a las Cortes el proyecto de reformas militares.
El general Marina contesta afirmativamente. Se entra en el orden del día, pasa el Senado a reunirse en secciones, se da cuenta a la Cámara y se levanta la sesión.

Vapor español detenido por un submarino

Gijón.—Ha fondeado, para carbonear, el buque español «Salvadora», procedente de Cete.
Se dirige con cargamento para América.
A la salida del puerto un submarino alemán obligó a que los tripulantes desalojase el barco.
Después de seis horas transcurridas revisando la documentación el submarino les dejó proseguir el viaje.

La Guerra Europea

Fusilamiento de Bolo-Pachá. Nuevas víctimas del cañón de largo alcance. Sigue con extremada violencia la lucha en el frente occidental

Comunicado oficial francés

París.—En el frente del Somme y el Oise hubo durante la noche bastante actividad en ambas artillerías y encuentros en las patrullas.
Ejecutamos varios golpes de mano en las líneas enemigas, especialmente al Sudoeste de Butte de Mesnil.
Cogimos unos cuantos prisioneros.
A la derecha del Mosa ha fracasado una tentativa enemiga al Este de Lamogneus.
La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Nuestras patrullas en la región de Montagne han capturado prisioneros y material.
En Souff, al Este de Fossalta, por medio de ráfagas bien concentradas de ametralladoras, hemos impedido al adversario echar embarcaciones al agua, infligiéndoles pérdidas.
Uno de nuestros grupos de asalto pasó bravamente a la izquierda del Flave en el valle de Lagarina.
Realizamos fuego de artillería, haciendo blanco en un tren militar en la estación de Roberto, incendiando algunos depósitos.

Comunicado oficial inglés

Londres (tarde).—Ayer tarde lanzamos con éxito varios contraataques en la vecindad de Wyschaete.
Logramos restablecer la línea, conservando el pueblo en nuestro poder.
Durante el mediodía de ayer se repitieron los ataques enemigos al Norte de Baileul.
Fueron rechazados con pérdidas.
La artillería alemana que avanzaba en formaciones compactas fue sorprendida por nuestro fuego de tiro corto, infligiéndole grandes pérdidas.
Aprisionamos a varios.
El enemigo intentó ayer tarde desarrollar un ataque al Este de Robeck, precedido de un intenso bombardeo.
Deluvimos su avance con el fuego de la artillería.
A consecuencia del ataque enemigo en el frente de Lys, nuestras tropas avanzadas en las posiciones del Norte de Jpres, tuvieron que repliegarse a la nueva línea.
La retirada se efectuó voluntariamente sin obedecer a la presión del enemigo.
Cuerpos de infantería alemana que habían penetrado en nuestras trincheras en el frente de Boxelles fueron rechazados, dejando en nuestras manos varios prisioneros.
La línea en este sector ha sido completamente restablecida.

Victimas del cañón de largo alcance

París.—El cañón de largo alcance alemán pudo ayer en la región parisiense 13 muertos y 45 heridos.
Esta mañana se ha reanudado el bombardeo.

Nuevo primer ministro austriaco

Budapest.—En sustitución del conde Czernin ha sido nombrado primer ministro el barón Stefani Burian, ex ministro de Hacienda.
Se lo ha elegido por contar con la confianza del emperador y conocer todo lo relacionado con los convenios internacionales.
Seguirá conservando la cartera.

Más del formidable incendio

Londres.—Nuevas noticias de Friedrisghagen detallan el formidable incendio de la factoría de hidroplanos y hangares de zeppelins.
Todo forma una inmensa hoguera.
También la factoría de zeppelins que últimamente se dedicaba a la construcción de aeroplanos de Gotha, ha quedado arrasada.
Las llamas se propagaron a las casas de la parte occidental de la ciudad.
Varias han sido reducidas a cenizas.
También ardieron dos zeppelins que estaban en construcción y una escuadrilla completa de aeroplanos gigantes.
El fuego continúa y el resplandor se ve desde el interior de Suiza.
Las víctimas han aumentado grandemente. Existe un pánico tremendo en la población.

Contra el rector de la Universidad de Madrid

En el Paraninfo de la Universidad celebró una reunión el claustro de doctores con objeto de nombrar una ponencia para realizar investigaciones de carácter interior.
Al abrirse la sesión, el doctor Carracido, que presidia, declaró que no había número suficiente para adoptar acuerdos y suspendió el acto violentamente sin dar explicaciones.
Entre los 98 catedráticos reunidos producidos desagradable efecto y presididos por Diego Morejón se trasladaron al Congreso entrevisarse con el ministro de Instrucción y formar una enérgica protesta contra la conducta del rector.
La reforma del reglamento
Las manifestaciones principales de la reforma del reglamento del Congreso son que as comisiones permanentes se nombrarán a principio de cada legislatura, compuestas de siete individuos elegidos uno por cada sección.
La comisión de Suplicatorios la compondrán nueve, elegidos directamente por el Congreso.
Se elegirán comisiones permanentes compuestas de 21 diputados para entender en asuntos de cada ministerio.
La comisión de Presupuestos la compondrán de 35 diputados.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—Esta mañana el enemigo emprendió intenso bombardeo contra la totalidad del frente de batalla en las proximidades del Lys que fué seguido de ataques de infantería desde el bosque de Nieppe al Este de Wyschaete.
Todos los ataques los rechazamos, infligiéndose considerables bajas al enemigo.
En los contraataques anunciados en el parte de esta mañana, nuestras tropas consiguieron entrar en la aldea de Meteret y Wyschaete, pero ante los continuos ataques del adversario no pudieron mantenerse en aquellas posiciones.
Las tropas francesas operaron con las infantes en este frente.
En el resto del frente británico nada importante que señalar.

La dimisión de Czernin y la Prensa francesa

París.—Los periódicos registran con gran satisfacción la dimisión del conde de Czernin. Felicitan a Clemenceau por haber desenmascarado la política que amenazaba atraernos a una temible celada.
«Le Petit Journal» dice:
«Desde el momento en que el emperador Carlos estaba en un compromiso, había falta de despejar la situación de la corona: el conde de Czernin estaba condenado a abandonar el poder sustituyendo por el peso del gran error que había cometido al escoger como víctima a Clemenceau.
Es cierto que el emperador Carlos, apoyado por los partidarios de Alemania va a hacerse perdonar su conducta pasada llevando la condescendencia a los más estrechos límites, pero ante este cambio de frente del soberano ¿cuál será la actitud de las diversas nacionalidades de Europa? Hay en ella serios elementos, lo que el soberano mismo está obligado a tener en cuenta, si no quiere perder la corona.
La Entente nada pierde con que haya caído la máscara de condescendencia que afectaban para con ella.
Antes, como después, los gobernantes de Viena eran por completo manejados por Berlín.»

«Le Journal» escribe:

«La dimisión del conde de Czernin no hace más que adelantar algo los cálculos; era fatal. Imaginad la situación de un hombre que el Estado que tuvo que renunciar a su sistema político y que puso a su soberano en el caso de renegar de su firma. La condena era sin remisión. Sólo que se crea que su ejecución daría un plazo suficiente para curar algún amor propio lastimado y no subrayar demasiado el éxito de Clemenceau como oportunista.
La única explicación que confirma el nuevo despacho del emperador Carlos a Guillermo II es la impaciencia del soberano austriaco en cortar de raíz el enojoso asunto y liquidar el último representante de las insuertes de aurora del reino.»

«Si hubiésemos cometido la imprudencia de entablar las negociaciones dando estado a las pretendidas disposiciones del emperador de Austria, hubiéramos hallado en todas partes al Kaiser al acecho.»

Era una aventura en que hubiéramos sido engañados y de la que no podíamos obtener beneficios más que haciendo traición a nuestros aliados.»

Ejecución de Bolo-Pachá

París.—Esta mañana a las seis ha sido ejecutado en el Polígono Bolo-Pachá.
Al despertarse esta mañana los carceros, exclamó:
«Os lo agradezco, pues hoy comienza mi libertad.»
Durante la pasada noche conferenció Bolo extensamente con su abogado.
Al despertar Bolo atendió con gran minuciosidad a su toilette, mostrándose tranquilo.
A última hora le abandonaron las fuerzas, mostrándose abatidísimo.
Tuvo que apoyarse en dos gendarmes.
Después de la ejecución, el cadáver le fué entregado al hermano monseñor Bolo.

DE ESPAÑA

Los parlamentarios vizcaínos

Una comisión de parlamentarios vizcaínos istó a Besada para pedirle se conceda a Bilbao puerto franco.
El ministro manifestó a los parlamentarios que las fuerzas vivas de Santander habían hecho igual petición y dada la proximidad de los puertos podía crear obstáculos.
Conveniría que se amaran las voluntades, estudiando detenidamente el asunto.
Los comisionados ofrecieron estudiar una fórmula.

Contra el rector de la Universidad de Madrid

En el Paraninfo de la Universidad celebró una reunión el claustro de doctores con objeto de nombrar una ponencia para realizar investigaciones de carácter interior.
Al abrirse la sesión, el doctor Carracido, que presidia, declaró que no había número suficiente para adoptar acuerdos y suspendió el acto violentamente sin dar explicaciones.
Entre los 98 catedráticos reunidos producidos desagradable efecto y presididos por Diego Morejón se trasladaron al Congreso entrevisarse con el ministro de Instrucción y formar una enérgica protesta contra la conducta del rector.
La reforma del reglamento
Las manifestaciones principales de la reforma del reglamento del Congreso son que as comisiones permanentes se nombrarán a principio de cada legislatura, compuestas de siete individuos elegidos uno por cada sección.
La comisión de Suplicatorios la compondrán nueve, elegidos directamente por el Congreso.
Se elegirán comisiones permanentes compuestas de 21 diputados para entender en asuntos de cada ministerio.
La comisión de Presupuestos la compondrán de 35 diputados.

A. SERRANO

Sigue la información en la cuarta plana

Comisión de Instrucción y Estudios Sociales. Se convoca a los miembros de esta comisión para el sábado, a las diez de la noche, al objeto de deliberar acerca de asuntos referentes a la «Semana Laica».

Noticias

Ha marchado a Madrid nuestro Director don Félix Azzati, para asistir a las sesiones del Congreso.

RECUPERACIÓN DE LA VIDA. Conocida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, pudiendo usarse lo mismo los dispépsicos que los sujetos sanos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

El joven escritor Leonardo Peris, ha tenido la atención de dedicarnos un ejemplar de su interesante folleto «La Radio-actividad y la Electricidad en Agricultura», que se halla de venta en las principales librerías a precio de 50 céntimos.

CASA JIMENEZ. San Fernando, 16. Votos y adornos para Comunión.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Ha sido pedida la mano de la distinguida y gentil señorita Carmencita Roncal, para el conocido y notable pintor don José Meseguer, hijo del que fué director de Caminos de este Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Casimiro.

Entre las familias se han cruzado los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en breve.

EL PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA no debe faltar en ningún tocador de damas elegante para la higiene diaria de la boca. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

FOS.—Elixir Gomenol Climent.

El delegado de Hacienda ha hecho par hoy los siguientes señalamientos de pago: Administrador principal de Correos, 5.416,66; don Patricio Vidal, 1.482; don Juan López, 82,49; comandante de Marina 107,36; don Salvador Arnau, 187,500; habilitado de la comandancia de Carabineros 764,15; administrador de Aduanas, 480,677; don Salvador Sancho, 82,92; administrador prisión celular, 8.187,11; administrador San Miguel de los Reyes, 32.000; doña María Belida, 272,50; representante Compañía Arrendataria de Tabacos, 95,57; administrador de Loterías de Torrente, 485; y don Agustín Algora, 4.586,45.

CASA JIMENEZ. San Fernando, 16. Medias, guantes y libros La Comunión.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO MENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

SEMANA LAICA

Los jóvenes ex alumnos de la Casa de la Democracia, están organizando una serie de actos culturales y de propaganda laica a fin de que sirvan de punto de partida para una campaña en pro de la ejecución de los acuerdos de la asamblea que verificaron para fomentar la instrucción libre.

A este efecto, han requerido el concurso de personas conocidas y admiradas por sus preclaras mentalidades, las que responden de acordes de ayudar a los ex alumnos con entusiasmo, muy loable por los alientos que infunde.

A medida que avance la organización de lo que se llamará «Semana Laica», iremos publicando detalles, para conocimiento de todos los que se interesan porque el futuro se extienda y forme una generación nueva.

CUESTIONES OBRERAS

CORTADORES DE CALZADO.—Celeb. a 2 junta general ordinaria hoy, a las diez y media de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

Siendo el asunto importantísimo, se ruega la más puntual asistencia.—El presidente, Ortega.

CONFITEROS Y PASTELEROS.— Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez y media de la noche, para tratar asuntos de gran importancia.

PLATEROS.—Esta sociedad celebrará junta general en su casa social, Casa del Pueblo hoy, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran importancia.

OBROS PINTORES DECORADORES Y MURALES.—Con objeto de poner en vigor un acuerdo recaído entre los patronos y esta sociedad La Federación, la directiva pone en conocimiento de los obreros pintores de Valencia y en particular de los que trabajan para los señores agrorarios que el día 21 termina el plazo para la inscripción en dicha sociedad.

Dada la importancia de los asuntos, a tratar, esperamos que no faltarán los obreros pintores.—El secretario, José D. Guillot.

CÍRCULO REFORMISTA

Organizada por la Juventud Reformista, dará mañana viernes, a las siete de la tarde en el local de este Círculo, una interesante conferencia sobre «Notas reformistas» el abogado de esta localidad don Antonio Cortina, siendo la entrada libre.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago:

Nómina personal vigilancia nocturna, 150 pesetas; ídem ídem limpieza, 208,33; ídem ídem caminos, 4.602,33; ídem ídem fuentes; 1.324,33; gastos casas de Socorro, 500; ídem Instituto Politécnico, 250; gastos Academia Bellas Artes, 500; y procurador tribunales Madrid, 5.667,09.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.461,78 pesetas. Análisis y examen de substancias, 257,47. Entrada de carros, 25. Extraordinarios, 116,82. Total, 2.861,07.

El Alcalde, señor Valentín, ha impuesto un recorte de un día de haber a varios vigantes del arbitrio de carnes, por faltas cometidas en el servicio.

PERIA MUESTRARIO

Han comenzado ya los trabajos de reparación de los locales que quedan en pie de la vieja estación del Norte, y es tan grande el impulso que a los mismos se les está dando, que dentro de muy pocos días quedarán en disposición de poder instalar los muestrarios. Dada la reforma que en los mismos se está realizando, resultarán los referidos locales amplios y en condiciones a propósito para dar gran realce a las instalaciones.

A juzgar por las adhesiones recibidas y el interés que entre los industriales ha despertado la celebración de la referida Feria, no se aventurará a asegurar que la celebración de la del presente año superará con creces la del pasado.

Como ya saben nuestros lectores, el plazo de inscripción termina el día 20 del actual.

CONFERENCIA

Hoy, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla el compañero Isidro Escandell. Disertará sobre el tema «Problema económico social».

La directiva de esta sociedad invita a los compañeros del Arte en piedra artificial para que asistan a dicho acto.—La directiva.

Noticias teatrales

Esta tarde, a las 6,30, se celebrará la primera matiné extraordinaria de la temporada, representándose la hermosa obra de Galdós, «La loca de la casa», que anoche en la función de debut, valió a la compañía los más sinceros elogios y a los geniales artistas la señora Cobeña y señor Borrás las más calurosas ovaciones.

Por la noche, gran función extraordinaria poniéndose en escena «La corte de Napoleón» verdadero éxito de la señora Cobeña.

Mañana, viernes, estreno de la famosa tragicomedia en tres actos, original de Federico Oliver, titulada «El pueblo dormido».

TEATRO OLYMPIA

Hoy jueves se despedirá de nuestro público la notabilísima cancionista española Carmen Flores, que tan brillante campaña ha realizado en este teatro, habiendo organizado con dicho motivo un programa de sus más delicadas y aplaudidas canciones.

Mañana viernes, día de gran moda, debut de la conocida y genial artista de variedades «La Argentinita», hace algún tiempo no vista en Valencia, por lo que resulta completamente nuevo para nuestro público que tanto la quiere, su vasto repertorio de bailes, cuplés, monólogos, etc. Juntamente con un excelente artista, debutará y actuará el gracioso dueto cómico-acrobático, «Les Araluz», del que tenemos inmejorables referencias.

SALON CIRCO REGUES

Ayer debutó con gran éxito la canzonetista Asunción G. Parreño, artista que dice muy bien, interpretando de una manera maravillosa los cuplés que canta.

Hoy debut del humorista gran Rossinet artista que tan buenos recuerdos dejó la última vez que estuvo en esta ciudad.

Tauromaquia

Ayer tarde, y a pesar de lo desfavorable del tiempo, fueron desajonados los seis novillos de don José Anastasio Martín, que el próximo domingo han de estar en nuestra plaza tres novillos de trollo: el mejicano Salvador Freg, que tan buen cartel dejó en esta plaza en la temporada anterior; Domingín, tan aplaudido en su debut y que tantos deseos tiene la afición de volverle a ver y un debutante con inmejorable cartel en Madrid: el diestro Rodalito, que por sus referencias también hay deseos de verle en Valencia.

El ganado de Anastasio Martín está muy bien presentado y muy igual, además de su figura. Así lo juzgó el numeroso público que presentó el desajonamiento, que a la salida hacia comentarios muy favorables, lo que prueba lo acertada que ha estado la empresa combinando este ganado sevillano tan del agrado del público, y tres novillos de categoría que harán seguramente las delicias del público el próximo domingo.

Los números, nombres y pelos de los novillos, son: Núm. 37, «Negrete», cárdeno; núm. 48, «Barbudo», negro mulato; núm. 80, «Mancho», negro mulato; núm. 46, «Regatero», cárdeno salpicado; núm. 76, «Flor de Jena», negro; núm. 69, «Venecador», negro.

SUCESOS

CRIMEN Y ROBO. En el kilómetro 21 de la carretera de Liria a Real, Alfredo Quilis Rastoll, vecino de Benifayó, fué agredido por la espalda por tres sujetos que le hirieron mortalmen-

te con arma de fuego, robándole 100 pesetas y dándose después a la fuga.

La guardia civil persigue a los agresores. ACCIDENTE DEL TRABAJO.

A José Aguilar Martínez le ha pillado una máquina la mano derecha, trabajando en la imprenta de don Enrique Mirabet, resultando con la fractura del índice y varias heridas de pronóstico grave, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la Gloria.

El juzgado entiende en el suceso. DEFENCIONES.

La guardia civil de Real ha capturado a Pascual Meseguer Clemente, reclamado por el juzgado del partido.

teros Vicente Benavent Cortés (a) Nory, José Escrivá Disano (a) Kaité, Gaspar Ballester Jimeno (a) El Terrible, y José Píllaluga Martínez (a) El Pepe. Han ingresado en la cárcel por orden del gobernador.

Por un cabo del regimiento de Mallorca fué detenido José Soler Rubio, que intentaba sustraerle el reloj y cadena a un caballero. CORTA DE PINOS.

José López Moreno ha sido detenido por la guardia civil de Navarres como presunto autor de una corta de 61 pinos maderables. Por la policía han sido detenidos los reos en el término de Bicip.

Publicaciones

El número corriente de esta popular revista femenina, ya indispensable para las señoras de buen gusto, es interesantísimo. Está dedicado a «Las joyas», su significación, su historia, joyas célebres, elección de joyas, alhajas que se deben llevar, las piedras preciosas, su significación y propiedades. Precio del ejemplar 15 céntimos.

MUNDO GRAFICO

No se escapó ni un solo acontecimiento de la semana: todos pueden verse, fielmente reproducidos en las páginas de «Mundo Gráfico».

La fiesta de los Milagros, en Valencia; notas de la guerra; la manifestación pro doctor Alegre; la gran batalla en occidente, aniversario del nacimiento de Washington. Artículos, poesías, dibujos, etc., completan el admirable conjunto.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CÍRCULO INSTRUCTIVO UNION REPUBLICANA DEL MUSEO (Corona, 2).— Celebrará gran baile familiar el domingo, de nueve y media a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música. ATENEO FILARMÓNICO OBRERO.— Celebrará esta noche un concierto por el sexteto «Torres», alumnos de las clases de esta sociedad. Quedan invitados los socios y familias.

Espectáculos

Teatro de Apolo. A las 6'30: La loca de la casa.—A las 10: La corte de Napoleón.

Teatro de Ruzafa. A las 7'30: El padrino de la Petra.—A las 11'30: El asombro de Demasco.

Esclava. Compañía de comedia.—A las 7: Jesús, María y José.—A las 10'30: A campo traviesa.

Olympia. A las 6'30 y 10'30: Cine y variedades.—Sancho Román y Carmen Flores.

Saón Novedades. A las 7: La falla del carer y La primera piedra.—A las 9'30: Alegrias de un músico y La falla del carer.—A las 11: La falla del carer y La primera piedra.

Music-Hall Martí. Por la tarde a las 5'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades.

Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Salón Cine Roma. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Salón Circo Regües. Grandes sesiones de variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

FONOGRAFOS. Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de "PATHÉFONO" (sin aguja). 15, Poz, 15; MANUEL VILLAR: 15, Poz, 15.

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS. JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero. SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

BLenorragia (Purgaciones). Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOVRE. Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. VII ADOT, Rambla Cataluña, 36. Venta en Valencia, a 4 pesetas caja: Farmacia GAMIR, San Fernando, 34; droguerías SAN ANTONIO, de Blas Cuesta, Mercado, 71; y principales farmacias.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3 (junto a la comisaría de Sol), y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Se alquilan y venden. Se alquilan y venden. Se alquilan y venden.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas EL VASO TINORÉ. Saldrá el martes 23 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas EL VASO POETA QUEROL. Saldrá el lunes 22 Abril directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde. SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253.

Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popl, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced).

BARNA. EL ANTISARRICO MARTÍ, es el ÚNICO que cura sin BANO. ¡Alerta con las imitaciones! Son caras, peligrosas y apestan a letrina.—Venta: Farmacias, Centros Específicos y Droguerías.—Agentes exclusivos: J. Uriach y compañía, Barcelona. Zapatería Soler. CALLE DE LA PAZ. Hacen falta buenos operarios y maquinarias; trabajo abundante, todo el año.

DINERO. Se facilita con garantías de papelería de Casa de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Grabador Esteve, número 11, entresuelo, de 4 a 6 de la tarde. Pensionista. Cede a caballero sala y aicoba, con asistencia ó sin ella. Horas de cuatro a cinco. Calle de San Vicente, 135, 2.º.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. RESULTADOS SEGUROS PARA CONSTATAR LAS Fases patológicas: Bacteriemia del pecho, Bacterias de los bronquios, Neofridas antiguas, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para aliviar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se aplica este preparado para la curación de un simple REFRIGADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.